

西城街道城南村党总支：

下好疫情防控“一盘棋”



党员志愿者在为居家隔离观察人员配菜



党员志愿者严把卡口

西城街道城南村党总支一班人和党员坚定地站在疫情防控第一线,秉持街道“一盘棋”的思想,当先锋、挑重担,全面落实村级防控措施,把初心落到具体行动上。

党性在防疫一线闪光

“首先讲党性、讲政治、讲大局,坚决贯彻习近平总书记提出的,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,紧紧依靠人民群众,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。其次强化执行力,做到疫情就是命令,防疫就是使命。”

城南村党总支书记钱卫军表示,作为共产党员,此时的初心是“防疫舍我其谁”,使命是“确保百姓安全”。城南村1月23日对城南菜市场实行封闭管理,1月28日所有自然村全封闭管理,实现全村防疫全覆盖、上下管控一盘棋。

城南村是城郊村,区域面积9.8平方公里,10个自然村,户籍人口3000多户、13000人,流动人口1万多人。城南村组建由党员、村民小组长、志愿者组成的巡查小组。10个封闭的自然村卡口,由一名村干部为第一责任人。每个卡口

12人,实行24小时轮流值班,人员由党员、村民小组长组成。全村有320多名党员和志愿者坚守在卡口一线,严防死守。城南村党总支书记钱卫军说:“在社区物资紧缺的情况下,城南村想方设法给予他们口罩、测温计等援助,并主动替街道分忧解难,村居衔接处做到无缝对接。”

当好食品安全“守卫员”

为防“病从口入”,确保食品安全,城南村从消费者、经营者身上下工夫。针对城南菜市场人员流动大、情况复杂的实际,

城南村将疫情防控关卡前移。为确保农产品质量安全,村通过网络智慧平台全程24小时对摊位经营行为和农产品质量安全进行监控,确保农产品进货渠道可追溯,推行网络支付宝交易,尽量减少纸币触摸带来的病毒传播。为解决西城街道各社区居家观察人员的生活问题,2月13日制定《居家保障实施方案》,成立城南菜市场配送中心,整个西城街道17个社区划分为5个网格,每个网格1名接线员,明确8名配送人员,对西城街道辖区内所有居家观察隔离人员提供蔬菜免费配送服务。城南菜市场党支部书记吴雪峰说:“我们没有配送费,菜价从来不上涨,根据市民要求配菜并打好小票,真正让他们放心消费。”

疫情防控“不掉链”

针对村处城郊、流动人口多的实际,城南村从“细”处入手,从“严”上着眼。钱卫军每个卡口每天巡查七八次,晚上十二点对每个卡口做最后一次例行检查。他说自己冲在一线,给年轻人、卡口值班人员打样,群众看

到大家都在为防疫奔波,就不会出去添乱了。

城南村发动群众,相互监督,设立有奖举报电话。与朱庄、愚池等社区“无缝对接”,实行联防联控。与公安、交警等部门联系,实行“联防联控”。2月3日,钱卫军在朱庄村摸排时发现一辆外地牌照车辆,房主曹某和租户信誓旦旦没出过金坛。钱卫军对他们开展攻心,开展外围调查并与交警部门联系,调取视频监控发现,该牌照汽车1月28日从沿江高速金坛收费站下。在“大数据”面前,他们哑口无言。最终房主写下承诺书,租户居家隔离观察14天。

钱卫军说:“我们党的宗旨是全心全意为人民服务,在危急时刻,党员应该起到先锋模范作用。”

张袁华 蒋建君



九洲里社区：

锦旗是百姓的认可和肯定

“认真做事,执行到位。”3月15日下午,西城街道九洲里社区收到居民赠送的一面锦旗。

“社区无论是服务居民,还是疫情防控都做到不打丝毫的折扣。”居民夏欣说,选在“3·15”这天赠送锦旗意义非凡。社区始终将维护居民利益放在首位,尤其在疫情防控中,党员和志愿者放弃休息时间,始终冲锋在前、坚守一线,希望小小锦旗能给他们带来一丝温暖。

“虽然我们居家隔离十多天,但生活上并没有什么不便,甚至觉得异常安心。社区工作人员每天晚上8点的电话,就像给我们打了强心针。他们不定时的发微信询问我们身体情况,每天两次上门测量体温,这些都让我们倍感温暖。”夏欣说,“家里的基本所需,他们第一时间送上门,连家门口的垃圾都主动带下去。本来我们全

家很害怕,社区无微不至的关心,消除了我们的顾虑。”

原来,夏欣母亲在疫情期曾短暂逗留过人民医院,在得知人民医院有确诊病例后,夏欣第一时间把情况报告给社区,社区在了解到他家情况后,主动上门登记,并对夏欣一家进行居家隔离观察。

“锦旗代表了一份认可,更代表了一份责任和激励,说明了党和政府的关怀在居民心中生根开花,是对社区工作人员的莫大鼓舞。”社区党支部书记施可慧说。

疫情防控工作开展以来,



居民向社区赠锦旗

九洲里社区充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,社区党员和志愿者24小时轮流值守、不留盲区,统筹社区多支力量对小区住户进行地毯式排查登记、上门测温、防疫宣传、物资配送等,筑牢居民安全防护墙。

赵远卓 蒋建君

“疫”前玫瑰别样红

小电驴、小火车、小旗子、小喇叭,尧塘街道林丰村巾帼志愿者队不停穿梭在乡间小路、楼宇楼道、商户店铺间,派发疫情防控宣传单,为辖区妇女儿童送去关爱。

“阿姨,少出门、勤洗手,不能忘记戴口罩。”林丰村巾帼志愿者蒋成璐,每天和姐妹们穿上红马甲,整天不歇脚,一次次,一趟趟,成为美丽的抗疫“女战士”。

“书记,我们女同志也要一起下村。”这是汤庄村妇女主任庄丽辉的“请战书”。

“请全体工作人员明天回归岗位。”1月25日晚收到汤庄工作群的微信来信,庄丽辉第一时间回复“收到”。疫情以来,她和姐妹们一直坚守在岗位,在碰到群众不理解时,就隔着门耐心讲解防控工作的重要性。

面对有困难的村民,庄丽辉总会用心用情为他们排忧解难,提供温馨服务。疫区返乡人员居家隔离时,她配合村医每日上门测量体温。她这样的尽心尽力,给隔离人员送去的不仅是生活必需品,更是

一份人性的温暖。随着复工复产有序推进,大批村民来打出入证明,庄丽辉严把“窗口”。有的村民不配合,庄丽辉就心平气和地劝导,动之以情,晓之以理。

王惠君是一名有着20年党龄的老党员,积极参与林丰村一线防控工作,不仅自己主动参与,还鼓励家人报名参加劝返点值守。自陆家庄小区封闭管理以来,她看到防疫人员24小时值守很辛苦,晚上就送去馄饨、饺子、红枣银耳粥、馒头等暖心夜宵。于轩栋 蒋建君

不聚会 少出门 外出做好防护

戴口罩

勤洗手

不扎堆

打喷嚏遮口鼻

少使用公共交通工具

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作